

Спортивный клуб
«Металлург»
ордена Ленина
и ордена Октябрьской
Революции
завода «Запорожсталь»
имени
С. Орджоникидзе

ФЕДЕРАЛ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН
«МЕТАЛЛУРГ»

ПЕРВЕНСТВО СССР

ПЕРВАЯ ЛИГА

Пятница, 3 ноября 1978 года

«МЕТАЛЛУРГ»

(Запорожье)

«УРАЛМАШ»

(Свердловск)

ПРЕДИСЛОВИЕ К ТУРУ

Вот и финиширует девятый по счету турнир команд первой лиги, для которого на протяжении семи месяцев был характерен необычайный накал борьбы за три путевки в высшую лигу. Как никогда раньше, напряженно и интересно развивались события. Уже в сентябре определилась «могучая» четверка, но ни один из клубов не был гарантирован в окончательном успехе. Более того, лишь последний тур назовет обладателей малых золотых медалей. Все это свидетельствует о хорошей и ровной подготовке команд-лидеров.

К сожалению, как и в предыдущие годы, не снискал себе лавров запорожский «Металлург». Поклонникам команды остается лишь надеяться, что в следующем сезоне клуб обретет былую уверенность, заиграет результативно не только в «родных стенах», но и на полях соперников, и на финише будет довольствоваться более достойным местом, чем нынешнее.

9332 САДОВОЕ ЗАПОВЕДНОЕ

АДМИНИСТРАЦИЯ

СТАВРУПСКИЙ СЕМЕНЬГИ

СТАВРУПСКИЙ

СТАВРУПСКИЙ

«ТАУРУП» 47394

(ЗАВОДСКАЯ)

НАШИ ГОСТИ

«УРАЛМАШ» (Свердловск)

Этот большой промышленный город, насчитывающий более миллиона жителей, славен своими трудовыми традициями. В Свердловске мощная тяжелая индустрия. Люди уральского города отлично трудятся и любят спорт. В почете здесь зимние виды спорта, воспитано немало прославленных атлетов, которые с достоинством отстаивали цвета сборной СССР. Любят свердловчане легкую атлетику, есть хорошие баскетбольные и гандбольные клубы. И, тем не менее, самые популярные виды спорта в городе-труженике — хоккей и футбол. В Свердловске много клубных команд. Бредят футболом и мальчишки, самозабвенно гоняя мяч на любом пятаке во дворах.

В нынешнем году футбольной команде известного не только в нашей стране, но и далеко за ее рубежами Уральского завода тяжелого машиностроения имени С. Орджоникидзе исполнилось 50 лет. Она была создана еще во время строительства предприятия, называлась тогда «Уралмашстрой» и участвовала в чемпионате Свердловска. С 1947 по 1957 гг. (с перерывом в 1950—1952 гг.) команда, именовавшаяся тогда «Авангард», выступала в классе «Б». В 1959 году «Машиностроитель» (так команда называлась в 1958—1959 гг.) добилась самого большого успеха за всю историю выступлений в классе «Б», заняв 2 место. С 1960 года наши гости выступают под флагом «Уралмаша», продолжая вначале играть в классе «Б», а с сезона 1963 года — во второй группе класса «А».

Футбольный бум в Свердловске был в 1969 году, когда «Уралмаш» дебютировал в высшей лиге, однако к большому згорчению своих многочисленных поклонников вынужден был покинуть «высшее общество».

В первой лиге свердловчане выступают с 1970 г. (с перерывами в сезонах 1973 и 1976 гг.). Лучшим результатом в первой лиге является 12 место (в сезонах 1971 и 1977 гг.). Команда уверенно играет на своем поле, показывая мощный и энергичный футбол. Впрочем, под настроение свердловчане «портили» настроение самым именитым командам на их же поле.

По окончании сезона 1977 г. из команды были освобождены вратарь Г. Бабайцев и нападающий Г. Амиропуло (оба ныне играют за нижнетагильский «Уралец»). Завершил свои выступления в большом футболе защитник А. Забышный, а его коллега по линии В. Шишкин перешел в минское «Динамо». Вернулся в «Уралмаш» из Магнитогорска вратарь Н. Гнилов, в линии обороны появились 23-летний Н. Абобурко, хорошо проявивший себя в хабаровском СКА, а в

прошлом году стажировавшийся в минском «Динамо». Высокорослый, техничный защитник В. Волков, ранее игравший в дзержинском «Химике», входил в состав сборной РСФСР. Из кемеровского «Кузбасса» в родной город вернулся М. Васев, с успехом играющий как в средней линии, так и в защите. Наконец, вместо уехавшего в Москву на учебу в высшую школу тренеров Е. Сесюнина, вторым тренером «Уралмаша» стал выпускник этой школы, бывший защитник команды Г. Санников.

Сезон-78 «Уралмаш» начал с победы в Грозном (1:0), однако с тех пор уральцы вдали от «родных стен» довольствовались лишь 4 ничьими — в Вильнюсе, Ленинграде, Душанбе и Ашхабаде.

А вот на своем поле свердловчане взяли верх над «Памиром» и динамовцами Ленинграда с одинаковым счетом 1:0, ивано-франковским «Спартаком» (3:0), кутаисским «Торпедо» (1:0), «Кузбассом» (1:0), орджоникидзевским «Спартаком» (3:0), «Нистру» (2:0), армейцами Одессы (2:1), «Таврией» (1:0). Из 29 забитых в нынешнем сезоне мячей 12 приходятся на долю нападающего Ф. Васильченко.

Сегодняшние соперники являются соседями по турнирной таблице, а это обстоятельство всегда накладывает особый отпечаток на игру. Коль так, матч обещает быть боевым, а выиграет в таком случае, в первую очередь, зритель.

МАТЧ ПЕРВОГО КРУГА

«Уралмаш» [Свердловск] — «Металлург» [Запорожье]. 1:1. (0:0). Свердловск. 28 июня. 6 000 зрителей.

Судья: Ю. Бурнашов (Фергана).

«Уралмаш»: Леонов, Самохвалов, Васев, Абобурко, Войтенко, Калашников (Яркин, 60), Вильдяев, Гуржеев, Васильченко, Хамадиев, Ламбин (Рязанов, 40).

«Металлург»: Семикопенко, Бондаренко, Герчинов, Словак, Ищенко, Ключик, Аношин, Барков (Шангин, 60), Горбик, Петров (Яковенко, 46), Колядюк.

Голы: Яковенко (72), Абобурко (83).

Дублеры — 0:1.

В 40 ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

В первом круге

«Крылья Советов»	—	СКА Ростов	1:1
«Динамо» Мн.	—	«Карпаты»	0:2
«Тerek»	—	«Памир»	2:2
«Кубань»	—	«Таврия»	0:1
«Жальгирис»	—	«Нистру»	1:1
СКА Одесса	—	«Шинник»	0:1
«Торпедо» Кт.	—	«Кузбасс»	0:1
«Металлург»	—	«Уралмаш»	1:1
«Спартак» Ив.-Фр.	—	«Динамо» Л.	0:1
«Спартак» Ордж.	—	«Колхозчы»	0:0

СОСТАВЫ КОМАНД

«МЕТАЛЛУРГ»

«УРАЛМАШ»

Вратари

А. Семикопенко (1951)
Ал-й Рудыка (1959)

Н. Гнилов (1953)
Н. Леонов (1955)

Защитники

В. Бондаренко (1954)
А. Дашкевич (1952)
мс В. Словак (1946)
В. Ищенко (1948)
Л. Ключик (1950)
К. Герчинов (1952)
мс А. Томах (1948)

В. Самохвалов (1955)
В. Волков (1954)
Н. Абобурко (1955)
мс В. Войтенко (1950)
А. Голубков (1953)
мс М. Васев (1950)

Полузаштитники

В. Ходус (1952)
В. Аношин (1951)
И. Шангин (1955)
А. Горбик (1954)
А. Барков (1957)
В. Атаманюк (1955)
И. Кузьменко (1960)

В. Калашников (1953)
В. Вильдяев (1949)
А. Гуржеев (1951)
С. Чупров (1956)
Б. Яркин (1948)
Л. Минеев (1954)
В. Журавлев (1960)

Нападающие

Э. Тимошенко (1953)
Ю. Петров (1952)
Г. Колядюк (1954)
А. Яковенко (1956)

Ф. Васильченко (1950)
мс Д. Хамадиев (1947)
А. Рязанов (1951)
М. Пастухов (1953)
С. Ламбин (1960)

Начальник команды —
В. Н. Белеблоцкий.

Начальник команды —
засл. тренер РСФСР
и Узб. ССР А. А. Морзов

Старший тренер —
мс, засл. тренер УССР
А. П. Гулевский

Старший тренер —
С. С. Порхачев.

Примечание. Стартовые составы команд и состав судейской бригады будут объявлены по радио стадиона перед началом игры.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 3 ноября

Места	И	В	Н	П	М	С
1. СКА Ростов	37	20	14	3	63—31	54
2. «Крылья Советов»	37	20	14	3	55—24	54
3. «Карпаты»	37	21	10	6	60—34	52
4. «Динамо» Мн.	37	20	11	6	54—28	51
5. «Терек»	37	16	8	3	53—53	49
6. «Таврия»	37	14	12	11	48—37	40
7. «Жальгирис»	37	11	18	8	38—37	40
8. «Кубань»	37	15	9	13	50—46	39
9. «Нистру»	37	13	10	14	42—40	36
10. «Торпедо» Кт.	37	13	9	15	42—41	35
11. «Шинник»	37	12	10	15	37—41	34
12. «Памир»	37	10	13	14	44—38	33
13. СКА Одесса	37	11	10	16	42—51	32
14. «Металлург»	37	9	14	14	36—46	32
15. «Кузбасс»	37	12	7	18	38—52	31
16. «Уралмаш»	37	10	11	16	30—47	31
17. «Спартак» Ив.-Фр.	37	12	6	19	40—56	30
18. «Динамо» Л.	37	7	13	17	45—62	27
19. «Спартак» Ордж.	37	9	8	20	28—50	26
20. «Колхозчы»	37	7	9	21	27—58	23

Цена 5 коп.

Программа подготовлена СК «Олимп» газеты «Комсомолец Запоріжжя». Ответственный за выпуск А. Копелиович.

БЕ 06162. Подписано в печать 27.X.1978 г. Бумага офсетная.
Формат бумаги 60x94 1/16. Объем 0.375 п. л. Заказ № 8899.

Тираж 2000 экз. Типография изд-ва «Коммунар», г. Запорожье,
пр. Ленина, 152.